
4STEP 数学 B（新課程）を解いてみた                  http://toitemita.sakura.ne.jp 

1 

数列 4 和の記号Σ 
数列 5 階差数列 
207 
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208 

(1) 

 第 k項 

( ) ( )22 11 ++++ kkkk を展開し， kについて整理することにより， 133 2 ++ kk  

 初項から第 n項までの和 
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 第 k項 
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 初項から第 n項までの和 
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(1) 
 第 k項は ( ) ( ){ }112 --- knk と表せるから， 

求める数列の和は初項から第 n項までの和であり， 
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(2) 

 第 k項は ( ){ }12 -- knk と表せるから， 

求める数列の和は初項から第 n項までの和であり， 
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(1) 

一般項 
与えられた数列を{ }na ，その階差数列を{ }nb とすると， 

 
114180294

,80100180,5248100,301848,14418,404

6

54321

=-=
=-==-==-==-==-=

b
bbbbb

 

 数列{ }nb の階差数列を{ }nc とすると， 

 3480114,285280,223052,161430,10414 54321 =-==-==-==-==-= ccccc  

 これより，数列{ }nc は初項 10，公差 6 の等差数列だから， ( ) 461610 +=-+= nncn  

よって， 2³n のとき， 
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 これは 41 =b を満たすから， 

これより， 2³n のとき 
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 これは 01 =a を満たす。 

 ゆえに，数列{ }na の一般項は ( )12 -= nnan  
数列{ }na の初項から第 n項までの和 
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(2) 

一般項 
与えられた数列を{ }na ，その階差数列を{ }nb とすると， 
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 数列{ }nb の階差数列を{ }nc とすると， 

 42126168,3690126,306090,243660,181836 54321 =-==-==-==-==-= ccccc  

 これより，数列{ }nc は初項 18，公差 6 の等差数列であるから， 

その一般項は ( ) 1261618 +=-+= nncn  

よって， 2³n のとき 
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 これは 181 =b を満たすから， 
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これは 61 =a を満たす。 

ゆえに，数列{ }na の一般項は ( )( )21 ++= nnnan  

初項から第 n項までの和 
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補足：連続する整数の積の和を差分解で求める方法 
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211 
 ( )132 321 +=++++= nnnaaaaS nn  とすると， 

 1=n のとき 
  ( )1+= nnS n より， 211 == Sa  

2³n のとき， 
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 これは 21 =a を満たす。 

 よって，数列{ }na の一般項は 2=na  

 ゆえに， naaaa n 2321 =++++   


